



首届中国国际供应链促进博览会开幕

11月28日,首届中国国际供应链促进博览会(简称“链博会”)在北京中国国际展览中心(顺义馆)开幕。展览总面积达10万平方米,设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链“五大链条”和供应链服务展区,515家中外企业和机构参展。除服务专业供需,也面向公众开放。

今年是中国全面恢复线下展会的第一年,本届链博会也是全球首个以供应链为主题的国家级展会。举办链博会,体现了中国致力于维护产业链供应链稳定畅通的大国担当。展商覆盖55个国家和地区,其中境外参展商占比达到26%。

除服务专业供需外,首届链博会也成为一场具有科普性质的展览。多种先进光伏设备、动力装置、生物技术、智能工业装备将在此进行首发、首秀、首展,把每一条“链”从上中下游到横向服务全面展开,拼构成最先进的产品和技术。12月1日和2日是普通观众日,市民游客可预约进场参观,感受面向未来的产业链全景图。比如健康生活链将涵盖从人的孕期、出生到养老全生命周期;智能汽车链将展示出汽车生产的全链条和全过程等。

通过VR虚拟现实技术,观众还可以沉浸式参观马士基集装箱船队,感受全球首款消费级无线AR智能眼镜,体验首个基于5G现网的网业融合元

宇宙足球应用。

此外,首届链博会也将为企业发布国际合作新成果新实践提供广阔展示舞台。在“五大链条”和供应链服务展区中,都有许多中外合作优秀示范案例。

进一步突出国际化也是本届链博会的一大亮点。展会期间,联合国贸发会议将举办《2023年最不发达国家报告》研讨会等配套活动;中国贸促会将举办贸促智库论坛暨《全球供应链促进报告》发布会,并将与北京、天津、河北三地政府联合主办2023年京津冀产业链供应链大会,共同打造面向全球的招商推介和资源聚合平台。

北京晚报记者 杨天悦



色彩斑斓 景如画

时下,贵州省毕节市百里杜鹃管理区层林尽染,景色如画。图为11月27日,在毕节市百里杜鹃管理区鹏程街道移山湖拍摄的景色(无人机照片)。

新华社发 李华/摄

经济

粤港澳将首次同步举办服贸会

据新华社电(记者 李建国) 广东省政府新闻办28日召开新闻发布会介绍,粤港澳大湾区服务贸易大会定于12月6日至8日在珠海举办。大会将首次采用“一会三地”模式,这也是国内首个同时在粤港澳三地举办的大会。截至目前,已吸引来自美、英、法、德等20多个国家和地区的客商代表参展参会。

航天

中国空间站高清图首次公布

应香港特别行政区、澳门特别行政区政府邀请,中国载人航天工程代表团11月28日中午抵达香港,开启对港澳为期6天的访问。这是中国载人航天工程进入空间站时代首次赴港澳交流互动。当日下午,在香港会议展览中心,中国载人航天工程代表团参加香港特区政府组织的媒体见面会,介绍中国载人航天工程建设发展情况,并首次公布了10月30日神舟十六号乘组拍摄的中国空间站高清图。 据央视新闻

社会

黑龙江一煤矿发生事故致11人遇难

据新华社电(记者 王春雨 孙晓宇) 黑龙江龙煤双鸭山矿业有限责任公司28日通报,28日14时40分,公司所属双阳煤矿发生事故,初步判断为冲击地压所致。截至18时20分,搜救工作已经结束,事故共造成11人遇难。事故原因正在进一步调查中。

建设

粤港澳超级工程深中通道主线贯通

据新华社电(记者 田建川) 粤港澳大湾区超级工程深中通道主线28日正式贯通,这是其明年通车前最重要的进展。该项目通车后,珠江口东西两岸的深圳市和中山市将进入“半小时生活圈”,促进粤港澳大湾区城市群的互联互通。深中通道是粤港澳大湾区核心交通枢纽工程,全长24公里,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,其中,海底隧道长约6.8公里。作为连通珠江口东西两岸城市群的交通大动脉,深中通道将与已建成的港珠澳大桥、南沙大桥、虎门大桥等,共同组成大湾区跨海跨江通道群。

科技

中国南极考察队成功穿越西风带

据新华社电(记者 周圆) 执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号和“天惠”轮,于北京时间28日下午相继驶过南纬60度,“雪龙”号已于日前驶离该纬度。至此,此次中国南极考察队3艘船全部成功穿越西风带。

我国自主研发的 新一代通用处理器在京发布

昨日,新一代国产CPU——龙芯3A6000在北京发布。据介绍,龙芯3A6000采用我国自主设计的指令系统和架构,无需依赖任何国外授权技术,是我国自主研发、自主可控的新一代通用处理器,可运行多种类的跨平台应用,满足各类大型复杂桌面应用场景。它的推出,标志着我国自主研发的CPU在自主可控程度和产品性能方面达到新高度,性能达到国际主流产品水平。 据央视新闻

环球

加沙地带临时停火延长两天

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)27日发表声明说,已经和以色列达成协议,将加沙地带停火期限延长两天。以色列政府目前没有正式发布消息,但据美国有线电视新闻网报道,以色列总理顾问雷格夫表示,以色列和哈马斯已达成延长停火的协议。根据协议,哈马斯将每天释放10名被扣押人员。联合国秘书长古特雷斯27日表示,临时停火协议的延长为加沙地带的人道局势带来了“一丝希望”,他呼吁加沙地带尽早实现全面的人道主义停火。 据央视新闻

教育

首批疏解4所高校雄安校区全部开建

据新华社电(记者 杜一方 牟宇) 首批疏解高校雄安校区集中开工动员会28日在河北雄安新区召开,北京交通大学、北京科技大学、北京林业大学、中国地质大学(北京)4所高校雄安校区全部开工建设。

体育

中国队将满额参加 世界羽联世界巡回赛总决赛

据新华社电 世界羽联28日公布2023世界巡回赛总决赛参赛名单,中国队在5个单项上各获得两个席位,实现满额参赛。今年的总决赛将于12月13日至17日在杭州举行。总决赛抽签仪式将在12月11日的欢迎晚宴上进行,届时还将揭晓世界羽联年度最佳球员得主。